

二十大时光

风劲帆满图新志 踔厉奋发正当时

——宁夏出席党的二十大代表满怀期待迎盛会

本报记者 马晓芳 周一青 姜璐 朱立杨

满目盛景见证非凡十年,砥砺奋斗续写时代华章。

肩负着全区46万党员的郑重嘱托、承载着720万各族人民的殷切期望,出席党的二十大的宁夏代表团代表抵京后立刻以饱满热情全身心投入大会各项准备工作。

说变化,非凡十年一路登攀 铸就辉煌

十年奋斗,新中国成就震古烁今的惊世伟业。十年奋斗,宁夏交出一份沉甸甸的精彩答卷。看伟大祖国日新月异,看宁夏山川拔节成长,代表们心潮澎湃。

十一年间,宁夏经济总量跨越了2000亿、3000亿、4000亿3个亿元大关,脱贫攻坚战夺取全面胜利,西海固地区彻底撕掉了“苦瘠甲天下”的标签,脱贫群众过上了过去想也不敢想的好日子,黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设乘风破浪,高科技企业和项目如雨后春笋,葡萄酒、枸杞、滩羊等产业走出“深闺”,走向全国人民的餐桌……细数新时代的宁夏变化,白华代表感慨道:“十年来,随着中国号巨轮劈波斩浪壮阔前行,宁夏乘势而上,步入历史最好发展时期。十年来,宁夏发展的每一次前行、每一个变化、每一项成绩,都深深印刻着习近平总书记的关心关怀。没有总书记的指路领航,就没有今天日新月异的宁夏,没有总书记的亲切关怀,就没有宁夏人民今天幸福美好的新生活。”

“党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把全面从严治党纳入‘四个全面’战略布局,以前所未有的勇气和定力推进党风廉政建设和反腐败斗争,全面从严治党取得了历史性、开创性成就,产生了全方位、深层次影响,党在革命性锻造中更加坚强有力,焕发出新的强大生机活力。”

文娟代表说,这十年我们落实管党治党政治责任,加强党章党规党纪教育,政治生态持续向好;坚决落实中央八项规定及其实施细则精神,出台加强作风建设“八条禁令”,“一把手”和领导班子监督体系不断完善,工程建设、政府采购等专项治理工作有力推进,巡视实现全覆盖,反腐败斗争取得压倒性胜利并全面巩固,宁夏全面从严治党焕发新气象。

马文娟表示,纪检监察机关要努力做党和人民的忠诚卫士,更加自觉地担负起“两个维护”的特殊使命和重大责任,坚持党中央重大决策部署到哪里,监督检查就跟进到哪里,持续强化政治监督,深化政治巡视巡察,充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用,努力营造风清气正的政治生态和干事创业环境,切实推动党的二十大精神决策部署落地。

道发展,幸福生活惬意美好 可感可及

喜悦,洋溢在脸上;期盼,涌动在内心。教育是拔穷根的根本之策。“回顾这十年固原的发展、教育的发展,我心中总是涌动着深切的感恩之情。固原的教育从‘有学上’向‘上好学’转变,身处教育一线,我深切感受到党和国家在推进教育均衡发展上的决心和力度,这是我们这一代教师的幸福,更是一届又一届学生的幸运。”

这十年,塞上江南越来越美,宁夏越来越好,梦想在每个人的奋斗中慢慢成长、实现,成为稳稳的幸福。

作为党的二十大代表,隆德县凤岭乡李士村党支部书记齐永新感到无上光荣,也深感责任重大。

“十年前,李士村产业基础薄弱,是出了名的‘空壳村’。这些年,我们发展草畜产业,成立股份经济合作社,建设了古方醋厂、土方榨油坊、杂粮加工厂、爱心超市和农机服务站,村集体经济从无到有,五年收入达到544万元,村里的闲置资源变成了优质资产,村民也成为股东参与经营分红。”

“我将把来自农村党员群众的心声带到北京,忠实履行职责,积极发挥作用,务实建言献策,带头把党的二十大精神学习好、宣传好、贯彻好,带领乡亲们齐心协力推进乡村振兴‘快车道’。”

与中国经济一路同行,宁夏制造业一路转型发展、蝶变新生。“从年产400万吨煤制油突破“卡脖子”技术到共享铸钢、维尔

铸造、吴忠仪表等一批‘单项冠军’领跑行业、问鼎世界,宁夏大地处处写满创新、处处涌现创新。在新理念的引领下,宁夏转型发展、低碳发展、绿色发展的步伐在加快,企业对‘创新’二字的认识和理解也发生了深刻变化,创新意识、创新思维、创新举措不断更新,创新生态越来越好。”

道发展,幸福生活惬意美好 可感可及

喜悦,洋溢在脸上;期盼,涌动在内心。教育是拔穷根的根本之策。“回顾这十年固原的发展、教育的发展,我心中总是涌动着深切的感恩之情。固原的教育从‘有学上’向‘上好学’转变,身处教育一线,我深切感受到党和国家在推进教育均衡发展上的决心和力度,这是我们这一代教师的幸福,更是一届又一届学生的幸运。”

这十年是固原教育投入最大、发展最快的时期。一幢幢现代化教学楼拔地而起,一间间宽敞教室书声琅琅,一条条塑胶跑道环绕绿色草坪,实验室、图书馆、信息技术、劳动技术……眼下,934所各级各类学校遍布固原大地,九年义务教育适龄少年入学率达到100%,学前三年毛入园率达到87.6%。

办好教育始终是最大的民生。这十年,对张小玲来说,最为震撼的,是农村义务教育学生营养改善计划在固原的全面铺开,以及“互联网+教育”的深入实施。“营养改善计划”让学生尤其是贫困学生吃得营养丰富,锻炼了健康体魄;“互联网+教育”,则把世界拉到了眼前,山区学生足不出户就能享受到全国最优质的教育资源。

“今年,我还要让他们听听大海的声音”,这种消息太鼓舞人心了。这样的变化,真正让我感受到,教育改变的不仅仅是一个孩子

的命运,还一个家庭带来了希望,这就是教育的意义,我愿尽我全力,助力学生个个成长成才!”

话未来,满怀信心不辱使命 履职尽责

盛世迎盛会,共赴新征程。一幅幅社区510名党员和1.8万名居民心意、长达1.5米的剪纸画《喜迎二十大》,由党的二十大代表、银川市金凤区长城中路街道长城花园社区党委书记赵耐香从宁夏带到了北京。

剪纸画的制作者是有32年党龄的老党员肖燕波,72岁的她经历童年朝不保夕的苦难岁月和如今安享幸福美满的晚年生活,她真切感慨道,自己赶上了好时代,过上了好日子。

不仅有了剪纸画,赵耐香出发前,居民们还准备了信件、合影留念礼物,委托她带给总书记,大家用最质朴的方式,表达对党、对祖国、对总书记的感恩之情。

党代表从人民群众中走出来,就要当好党组织和党员群众之间的桥梁和纽带,做群众的“代言人”。赵耐香表示,她将认真参加大会各项议程,充分发挥代表作用,把收集到的党员群众的心声带到会场,“回家后,我会在学深悟透、宣传宣讲、贯彻落实、联系群众中作表率,把大会精神原原本本带回宁夏,扎扎实实落到基层,扛起新使命、谱写新篇章,把老百姓的好事办好,实事求是。”

代表们一致认为,十年来党和国家事业取得的伟大变革、伟大成就,宁夏发展的每一次进步、每一项成绩,都无可辩驳地证明:习近平总书记是新时代强国之路的开创者、民族复兴的领路人、亿万人民的主心骨,确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位,是全党全军全国各族人民的共同心愿,是时代呼唤、历史选择、民心所向。大家表示,将牢记使命、不负重托,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,忠实履行神圣职责,凝聚共识和力量,以饱满的热情和昂扬的精神状态参加大会的各项议程,为全面建设社会主义现代化美丽宁夏不懈奋斗。



10月15日,彭阳县凤翔乡涝池村,果农正在采摘苹果。2018年,彭阳县从国外引进优质矮砧苹果,陆续在红河镇红河镇和涝池村示范种植,采取“农业龙头企业+村集体合作组织+农户”的模式,一个集优质苹果育苗、种植、仓储物流、生鲜销售、休闲采摘、旅游观光为一体的产业链,带动果农走上致富路。 本报讯员 郭勇 摄

第132届广交会15日线上开幕 宁夏57家企业携4000多种展品云上参展

本报讯(记者 杨娟)第132届中国进出口商品交易会(广交会)10月15日线上开幕,宁夏57家企业携4000多种展品云上参展,在线拓展国内外市场。

本届广交会以“联通国内国际双循环”为主题,规模和功能扩容升级,参展企业逾3.5万家,比上届增加近万家;上传展品超过306万件,创历史新高。本届广交会在官网设立展商展品、虚拟展馆、展商连线展示、新闻与活动、大会服务等栏目,按照16大类商品设立50个展区。宁夏企业展品涉及服装、食品、机械、化工、家用纺织品等24个展区。本届广交会将持续开放至2023年3月15日。

自治区商务厅相关负责人介绍,商务部门将坚持24小时值班制,持续为线上参展企业提供相关服务,助力企业抢订单、多成交,为稳住外贸、稳增长作出最大努力。

全区秋冬农田水利基本建设任务过半 累计投资近40亿元

本报讯(记者 张瑛)10月13日,记者从自治区农业农村厅获悉,目前全区秋冬农田水利基本建设已完成年度总任务的50%,累计投资近40亿元。其中,完成高标准农田79.85万亩,占总任务的84%,高效节水农业工程26.69万亩,占总任务的62%。

今年我区计划建设高标准农田95万亩,建设高效节水农业工程43万亩,开展平整土地127.5万亩,清淤整治沟渠10574.82公里,清理整修渠道16941.52公里,铺设管道7495.84公里,整修农田道路10835.85公里,建设农田林网3.88万亩,改善灌溉面积194.55万亩,治理水土流失920平方公里,增施有机肥214.14万吨,耕地深松101.52万亩,秸秆还田180.47万亩,改良盐碱地14.35万亩。

“随着全区高标准农田建设持续推进,中低产田改造成为‘设施配套、全面节水、道路畅通、旱涝保收、高产稳产、优质安全、科技先进、节能环保、生态和谐’的高标准农田,农业基础不断夯实,耕地抵御自然灾害的能力显著提升,土地的产出能力稳步提高,农民‘钱袋子’也鼓起来了。”自治区农业农村厅相关负责人表示。下一步,该厅将把抓好质量关、安全关,力争到2025年,全区高标准农田达到1200万亩,2027年达到1400万亩,基本农田实现全覆盖;到2025年,累计建成高效节水农业685万亩,灌溉总体覆盖率超过60%,实现农业水资源高效利用。

坚定信心 战疫必胜

抗疫五兄弟

本报记者 杨志挺

10月15日早上,李学文协助医护人员做完核酸检测采集后,又马不停蹄地赶到村民刘文军家。

刘文军家老人刚去世2天,李学文把特殊时期白事简办的移风易俗新政策告知刘文军,下午,还对15名参加出殡人员进行了“点对点”管控,确保万无一失。

李学文是中宁县鸣沙镇鸣沙村党支部书记兼村委会主任,疫情发生后,他将82岁的母亲托付给了妻子,带领鸣沙村党员干部及20多名志愿者冲锋在抗疫一线,布置防控卡点、盯排查,事无巨细,样样操心负责到位。

鸣沙村地处镇中心,李学文细致排查全村人员在外流动情况,在村疫情防控卡点、核酸检测点、居家隔离点、秋收现场……都能看到他的身影。这两天,村里150亩萝卜和30亩芹菜滞销,他积极联系销路。

与他一同战斗在鸣沙村“疫”线的还有他的4个哥哥,分别是大哥李学峰、二哥李学东、三哥李学成、四哥李学斌。

大哥李学峰今年65岁,是一个有30多年党龄的老党员,疫情发生后,他主动要求摸排各村队居家隔离和流动人口,出入登记、劝诫本村群众不外出,每天5时天还没亮就起床,骑着电动三轮车带着医护人员挨家挨户上门采集核酸检测样本。

二哥李学东是一名退役军人,59岁,和其他志愿者一起做做好卡口值守、配合核酸检测、防疫宣传等工作,展现了新时代退役军人的风采。他的一个重要工作就是每天通知村民做核酸检测,刚开始用小喇叭喊,后来喇叭不够用了,就逐户敲门,扯着嗓子喊,生怕漏掉一人。

四哥李学斌是一位农民,报名成为一名志愿者,在自己负责的片区卡点值守、协助检测、为群众采购药品、蔬菜等生活物资等。他还充当3000亩庄稼抢救“安全员”,做好人员的管控、机器的消毒,白天组织抢救,晚上在村里巡逻。

“三哥李学成是灵武羊场湾煤矿的矿工工人,这几天,他在矿井生产线上和其他矿工一起,加班加点,用自己的方式抗击疫情。”李学文说。在父辈的带动下,大哥和四哥的两个孩子也在县城封控小区内当志愿者。

10月14日全区新增无症状感染者18例

本报讯 10月14日0—24时,全区新增无症状感染者18例,其中银川市15例(金凤区5例,贺兰县5例,兴庆区3例,西夏区1例,永宁县1例),吴忠市3例(同心县2例,红寺堡区1例为自治区外输入)。无新增确诊病例,无新增疑似病例。

自2022年9月20日以来,截至10月14日24时,全区现有确诊病例21例,无症状感染者356例。

宁报集团新闻职业道德 监督热线 0951-6019493 (机关纪委) 0951-6033843 (全媒体指挥中心)

今昔对比看变化



2012年11月5日,记者航拍的银川市金凤区正源北街与贺兰山路路口,宁夏人民医院北侧当时还是成片的平房与荒地。

一城繁华日日新

一城繁华日日新



2022年10月12日,从空中俯瞰,宁夏人民医院北侧昔日的荒地已被银川大阅城商圈代替。

徐坪村:召回能人带着村民创富

本报记者 王文革

“现在腌制发酵的这批青贮饲料有120吨,主要是给我的25头育肥牛和75头繁殖牛加营养。”国庆假期,李瑞带着5名工人在青贮发酵池周围忙个不停,这几个工人都是本村乡亲。

李瑞是海原县史店乡徐坪村人,在海原,像他这样20多岁的年轻人扑下身于养牛的并不少。

“小李啊,能不能考虑回来带动乡亲们一起增加收入?”2020年,徐坪村党支部主动联系在广州打拼的本村青年李瑞,希望能带着经验回乡创业带动群众致富。从事翻译工作的李瑞决定返乡,为家乡的乡村振兴尽一份力。

经村党支部书记李成军等班子成员推荐及自己考察,李瑞打算从肉牛养殖业干起。村党支部给予大力支持,帮助争取到50万元贷款,同时政府补贴6万元,助其建起了养牛场。李成军及积极协调农业部门为养牛场工作人员提供养殖、防疫等技术培训。李瑞从60头牛开始养起,与父辈养殖全靠人工的方式不同,他从饲

我和我的支部

草料粉碎、拌料、输送、添料,到清理牛舍牛粪等各个环节,全部是机械化操作。

在每头牛“见粮补母”1000元等扶持补贴政策支持下,李瑞干劲十足,目前,他的养牛场已发展到100头牛的养殖规模,年收入达到35万元。不仅带动当地群众在养牛场务工增收,还把母牛赊给乡亲们,生了犊赚了钱再把母牛还给他。“村党支部精准引导、大力扶持,我现在发展产业、带动乡亲共同致富的动力一天比一天足。”李瑞说。

在村党支部的引导和李瑞的带动下,徐坪村大力发展肉牛产业,目前全村肉牛存栏752头,养的牛在历届海原县肉牛大赛上获得“牛后”、一等奖、二等奖等多项好成绩,群众养牛积极性空前高涨,养牛的收入占到总收入的一半以上。

乡村振兴的关键在于人才振兴。徐坪村党支部持续提升“能人引领、强村带动”党建工作品牌,积极引导返乡带动产业发展,确定了以种植养殖业、劳务输出和交通运输为主的发展方向,做给群众看,带着群众干,努力让群众的钱袋子鼓起来。

村党支部动员本村青年陈建科带领群众劳务输出增加收入。今年以来,陈建科带着100多名群众赴吴忠市红寺堡区、同心县以及青海等地采摘枸杞、蔬菜等,1个月的收入就达到130余万元。今年,徐坪村外出务工人员578人,收入达1100万元。

“致富路上我们一个都不会落下。”李成军说,村党支部发动党员当先锋,带领群众从事养牛等轻体力劳动,有效增加了劳动能力弱的村民收入。

Advertisement for Ningbo Group News Journalism Ethics Supervision Hotline, including contact numbers and address.